



市水利局全面开展河湖“清四乱”专项整治行动

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 黄新伟)今年以来,市水利局深入学习贯彻习近平生态文明思想,践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的新时代治水方针,把河湖“清四乱”作为推动河长制从“有名”到“有实”转变的重要抓手,在全市组织开展了河湖“清四乱”专项行动。截至目前,全市清理河道长度1055公里,清理违章建筑面积340000平方米,清理垃圾44200立方米,清理养殖场436处,清理河面漂浮物52160平方米,关停非法排污口86处,河湖面貌明显改善,群众满意度显著提升。

加强领导,统筹部署。该局制订出台《深入开展河湖“清四乱”专项行动方案》,统筹谋划、统一部署,建立工作台账,细化目标任务,明确责任主体,确保专项行动顺利开展。市委书记、总河长刘继标通过签发总河长令,对河湖“清四乱”工作进行安排部署。市长丁福浩结合河长制任务清单,安排部署河湖“清四乱”工作。副市长王少青针对河湖“清四乱”工作多次签批意见,推动工作落实。各级河长按照要求,开展巡河活动,牵头组织河湖“清四乱”工作,将河湖“清四乱”与农村河湖清洁行动、水污染防治、农村人居环境整治等工作统筹安排,同步推进。

突出重点,强力推进。该局将流域面积1000平方公里以上的12条河流列入清理整治重点,持续推进河湖“清四乱”工作。市、县、乡、村四级联动,县级主要负责牵头组织相关部门对辖区内河湖“四乱”问题进行集中整治。村级主要负责对河塘、沟渠、排水沟及周边进行集中整治。市水利局成立5个督导组,局领导分包县区进行督导检查。同时,市河长办成立3个暗访督查组,对河湖“清四乱”专项行动进行常态化暗访督查,发现问题及时通报,限期整改。

强化引导,健全机制。该局把河道日常维护工作与农村人居环境整治、脱贫攻坚保洁、巡河、资金保障等长效机制;建立稳定的保洁队伍,确保农村河湖有人管、管得住、管得好;进一步完善村规民约,明确村民维护农村河湖环境的责任和义务,切实增强村民的自觉性、主动性;激励引导群众主动维护环境卫生,养成文明生活习惯;结合农村垃圾“户投放、村收集、乡镇转运、市县处理”模式,解决农村垃圾污染问题,逐步实现垃圾收集、安全处置全覆盖,确保河流清洁常态化。

沈丘县水利局多措并举做好河湖“清四乱”工作

本报讯(记者 彭慧 通讯员 韦春峰)今年以来,沈丘县水利局以“提高站位,注重实效,做好河湖‘清四乱’工作”为目标,全面加强河湖水域岸线和河道水资源管理保护工作,扎实推进河湖“清四乱”专项行动常态化,确保河长制全面落实到位。

加强组织领导,全力进行推进。该局先后三次召开河湖“清四乱”专项行

动推进会,对工作进行再安排、再部署,分析研判工作中的难点,解决工作中切实在存在的问题。

分清主体责任,厘清工作思路。落实县、乡、村三级工作责任制,加大督查力度,通过调查摸底、联动暗访,做好督导工作。

加大宣传力度,增强群众环保意识。通过媒体、展画进镇村,条幅、宣传栏进

河湖,课堂教育进校园,专题宣传进企业,水利法治宣传进农村,专家授课进单位,护河志愿活动进河道“七进”宣传活动,提高群众对河湖“清四乱”的认识,充分调动基层群众广泛参与的积极性,自觉维护河湖生态环境。

截至目前,全县共出动人员500人次、挖掘机26台次、铲车26台次、垃圾清运车25辆、执法清障船2艘、宣传车

12辆,清除河道违章建筑8处、430平方米,拆除拦河渔网13处,清运河道垃圾10处、650平方米,清理水面漂浮物6处、210平方米,拆除违建养鸭场1处、160平方米,清除滩地鱼塘2处、2700平方米,清理杂物堆放6处、280平方米,清理网箱养鱼5处、500平方米,清理滩地堆砂2处、520平方米,治理黑臭水体1.5公里,封堵排污口8处。

②10

扶沟县水利局推进河湖“清四乱”工作取得实效

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 高奋进)

河湖“清四乱”工作开展以来,扶沟县水利局认真贯彻落实河湖“清四乱”工作会议精神,大干苦干,积极行动,持续做好各项整治工作(如图),河道面貌得到显著改善。

该县成立了由县委、县政府主要领导任组长,分管领导任副组长,成员单位为成员的“清四乱”工作领导小组,通过召开河湖“清四乱”工作会议、县总河长会议等,安排部署工作,层层传导压力,压实目标责任。按照《关于开展全国河湖“清四乱”专项行动的通知》要求,县河长办采取“河长挂帅、水利牵头、部门配合、上下联动”的工作机制,开展专项整治工作。

该局组织河道管理人员,多次对全县河道进行明察暗访,对各乡镇河湖“清四乱”工作开展情况进行不定期督查,对弄虚作假、不作为、慢作为和工作组织不力的,发现一起、处理一起、通报一起,并对相关责任人予以责任追究;将河湖“清四乱”专项行动纳入河长制年度综合考核,确保专项行动达到预期效果。各乡镇高度重视,多次组织人力、机械清理河道垃圾、拆除违章建筑。

通过开展河湖“清四乱”工作,该县逐步实现了水清、岸绿、景美的目标。



太康县水利局顺利完成河湖“清四乱”整改任务

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 李晓磊)近日,在太康县城郊乡魏湾村,河道“清四乱”拆除组指挥工程机械对龙晨养殖场非法占用河滩地的养鸡场进行拆除,这是该县水利局通过和各乡镇、部门联合啃“硬骨头”,全力推进河湖“清四乱”工作的一个缩影。

今年以来,该县全面启动河湖“清四乱”工作,取得了阶段性成效,建立了

县级河长分包、县河长办统筹、乡镇负责、部门配合联动的工作机制;多次召开县总河长会议、工作联席会、现场推进会,部署河湖“清四乱”工作,对“四乱”现象发现一起,清理一起、销号一起,促进河湖“清四乱”工作制度化、常态化,推动河道水环境面貌持续改善;县第一总河长结合本县河湖“清四乱”工作实际,签发了2019年第1号总河

长令,确保了河湖“清四乱”工作的全面推进。

该县开展了河湖“清四乱”拉网式排查,重点对13条骨干河流、47条干沟渠先后进行了乡镇自查、部门核查、河长清查,完成了省、市建档的33处“四乱”问题的清理;针对存在的问题,按照河长负责制及属地管理原则,逐一拟定问题清单和整

改台账,交办相关河长和乡镇,实施动态管理;将河湖“清四乱”专项整治纳入年度河长制考核,建立县政府督查室和动态管理机制,通报工作进度,确保“四乱”问题整改有序推进。

截至目前,全县33处河湖“清四乱”整改任务全部完成,销号率100%。

②10

郸城县水利局全力做好引江济淮工程拆迁工作

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 薛成洲)今年以来,郸城县水利局紧紧围绕市委、市政府决策部署,积极做好水文章,全力做好引江济淮工程拆迁工作,取得了初步成效。

引江济淮工程是国家重大水资源配置工程,引江济淮工程的建设不仅关系着全县乃至全市、全省的经济发展,更关系着老百姓的切身利益。该局成立

工作组,对沿河群众进行动员宣传,并对征收方案及相关政策法规作解释宣传。征迁工作与群众利益紧密相连,该局坚持依法依规、安置先行、有情操作、阳光操作,切实维护沿河群众合法权益;严格征迁资金管理,规范工作程序,加强过程监管,确保征迁资金及时足额拨付到位、用到实处;把引江济淮工程征迁工

作摆在突出位置,强化组织保障,明确责任分工,强化舆论引导,协调一致、合力攻坚,保质保量完成征迁任务。

该局要求全局党员干部将守初心与投身引江济淮工程建设的初衷结合起来,将担使命与克服当前的矛盾和困难结合起来,将抓落实与完成引江济淮工程建设目标结合起来,全力以赴做好本职工作。

据了解,工程完工后,该县水资源、水环境、水灾害问题将得到系统解决,城乡供水将得到可靠保障,水生态将得到有效保护,基本形成系统完善、丰枯调剂、循环畅通、多源互补、安全高效、清水绿岸的现代水利基础设施网络,进一步提升水资源利用效率和效益,提高河湖保护、监管和综合防灾减灾救灾能力。

②10

西华县水利局开展漠视侵害群众利益问题专项整治工作

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 王凯)近日,西华县水利局聚焦人民群众关心的热点焦点和水利工作中的难点,开展漠视侵害群众利益问题专项整治工作,切实解决贫困人口饮水安全问题,坚决纠正河湖“乱占、乱采、乱堆、乱建”突出问题,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

该局制订《西华县水利局专项整治漠视侵害群众利益问题实施方案》,明确

整治重点、工作目标、方法步骤、时间节点和具体措施;逐乡逐村摸底排查,针对问题建立台账,明确主体责任、整改措施和进度安排;设立举报电话、邮箱等,畅通举报渠道,接受群众监督。

该局对全县20处集中供水厂进行拉网式排查,重点解决管道老化、水压偏低等问题;对每座供水厂出厂水和末梢水定期取水化验检测,确保水质符合《农村实施<生活饮用水卫生标准>准

则》要求;完成奉母镇七里仓供水站改造提升、皮营乡杨桥村管网改造、红花镇龙池头村管网改造、红花镇水厂改造提升等脱贫攻坚农村饮水安全工程建设项目。

该局明确责任分工,实行局班子成员包河道、河道管理单位一把手负总责、副职分包乡段、职工分包堤段的工作制度;建立健全日常巡查机制和巡查台账;坚决打击河道非法采砂行为,确保水利

工程正常运行。截至目前,该局共清理“僵尸船”5只,清理杂物、垃圾1860余立方米,清理河道35公里。

下一步,该局将加大专项治理工作力度,加强统筹协调,强化监督管理,邀请人大代表、政协委员参与,主动接受监督;全面查找制度漏洞和机制障碍,从源头上防范问题的发生;对未解决或解决不彻底的,持续深化整改,不断巩固专项治理成果。

②10

项城市水利局拆除河道违建让河道“靓”起来

项城市水利局

拆除河道违建让河道“靓”起来

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 丁月良)

为巩固提升河湖“清四乱”成果,今年以来,项城市水利局按照“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水方针,全面落实“水利工程补短板、水利行业强监管”的总基调,对长虹运河两岸违建建筑及其他影响河道安全的附属物进行了专项整治。

责任落实突出“细”。该局高度重视违法建筑拆除工作,将其作为改善城乡环境、完善城乡防洪排涝功能、提升辖区品位的重要举措,成立了市拆违工作领导小组,抽调60多名精兵强将具体实施。及时梳理总结拆违过程中遇到的问题和难点,采取难题会诊制,及时解决各类疑难问题,确保拆违工作顺利进行。

提前宣传突出“早”。该局运用新闻宣传、新闻曝光等手段,利用宣传车对沿河的8个镇进行轮回宣传,广泛宣传《水法》《防洪法》《河道管理条例》,对在河道及保护范围内违法修建建筑物的

人员起到了警示教育作用,增强了广大群众的法律意识,营造了良好的宣传氛围。

实施拆违突出“快”。该局坚持“无情拆违,有情操作”的原则,一方面采取强硬手段,依法坚决拆除,另一方面做到“事前宣传到位,事中做细稳定工作,事后给予有情关怀”,使拆违工作有序推进。

密切配合突出“实”。按照“属地管理、以块为主”的原则和“自拆为主,强拆为辅、强拆促自拆”的工作思路,项城市上下联动、齐抓共管,形成了合力。各镇党委、镇政府和沿河行政村发挥了积极作用,市直各职能部门密切配合,不拖拉、不推诿,在依法强制拆违工作中发挥了良好作用,使拆违违法建筑工作提前、超额完成了预期目标任务。

截至目前,项城市出动人员3600人次,动用机械800台次,依法拆除沿河两岸违章建筑28.8万平方米,全面完成长虹运河两岸违章建筑拆除工作。

川汇区水利局

抓好河湖“清四乱”改善河道面貌

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 卜太峰)今年以来,川汇区水利局认真贯彻落实河湖“清四乱”专项整治工作会议精神,对辖区内河湖“四乱”现象开展集中整治,制订了河湖“清四乱”专项整治工作方案,多部门密切配合,合力攻坚,河道面貌明显改善。

据了解,近一个月来,该局累计出动人员320余人次,冲锋舟、打捞船30艘次,挖掘机10余台次,对沙河、颍河、贾鲁河、贾东干渠、流沙河、洼冲沟内的河面漂浮物进行打捞。督促乡级河长清理堤防、河坡垃圾80立方米,拆除河道防乱建建筑3处,清理乱占河滩地和种植农作物10余处。

按照开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的总体部署,该局加大河湖“清

“四乱”工作力度,推动整治工作常态化、广覆盖,依法依规推进河湖“清四乱”问题限期整改销号;加大巡查力度,及时发现并清理新增河道“四乱”问题,做到发现一处、清理一处、销号一处。

10月30日下午,该局和金海路办事处等单位联合行动,组织人员30多人,出动大型机械,对贾鲁河河堤一处违章建筑进行强行拆除。

按照开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的总体部署,该局加大河湖“清

“四乱”工作力度,推动整治工作常态化、广覆盖,依法依规推进河湖“清四乱”问题限期整改销号;加大巡查力度,及时发现并清理新增河道“四乱”问题,做到发现一处、清理一处、销号一处。

商水县水利局

河湖“清四乱”解决“老大难”

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 苗安才)河湖“清四乱”专项行动开展以来,商水县委、县政府认真贯彻落实省、市工作部署要求,按照“先主后次、依法依规、分类施策”的原则,采取压实责任、联合整治、强化督办等措施,全面推动河湖“清四乱”工作,保障河道生态安全。

提高政治站位,落实工作责任。该局将河湖“清四乱”作为重要政治任务,成立“清四乱”工作领导小组,明确工作任务、工作措施及工作重点。县主要领导坚持靠前指挥,3次召开专项会议,带队开展地毯式排查,协调解决问题。针对重点难点问题,该县建立县、乡、村三级工作责任制,做到每级都有领导干部负责,每一个问题都有具体负责人。

突出清理重点,形成工作合力。该局突出清理重点,沙河以清理网箱养鱼、河道非法采砂为重点;汾河以解决蒋桥段遗留“老大难”问题,在做好实际测量、范围划定、影像资料留存的基础上建立县、乡两级问题台账为重点。

据了解,此次专项行动全县出动人员1000余人次、宣传车150辆次,下发公告5500余份,投入各类施工机械800台,清理河道85公里,清理砂石堆25万立方米,拆除房屋115处,基本实现了河清岸洁的良好局面。

开展专项整治,实际效果明显。按照河湖“清四乱”专项行动要求,该局倒排时间,挂图作战,集中人力、物力、财力,提前完成攻坚任务。

据了解,此次专项行动全县出动人员1000余人次、宣传车150辆次,下发公告5500余份,投入各类施工机械800台,清理河道85公里,清理砂石堆25万立方米,拆除房屋115处,基本实现了河清岸洁的良好局面。

淮阳县水利局

开展河湖“清四乱”工作 打好碧水保卫战

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 柴伟)为贯彻落实水利部“水利工程补短板、水利行业强监管”总基调,扎实推进河湖“清四乱”工作,近日,淮阳县水利局按照河湖“清四乱”专项行动统一部署,按河流、按区域对问题进行细致分类,建立台账,采取对账销号等方式,对境内所有河道开展集中整治,河道清理成效明显。

结合“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组关于开展专项整治漠视侵害群众利益问题的部署要求,该局进一步强化工作落实,扎实推进“对群众关心的利益问题漠然处之、承诺不兑现、推诿扯皮,以及办事不公侵害群众利益”问题专项整治工作;将河湖“清四乱”作为河湖管理的重要任务来抓,组织骨干力量对所辖河湖进行全面细致排查摸底,做到横向到边、纵向到底、不留死角,并对排查出的“四乱”问题全部登记造册、建立台账;依托河长制办公室下达督办通知书38份,清理河道长度20.6公里、河道垃圾1893立方米、水草2.8万立方米,拆除养鱼网箱56个,查出排污口26处,封堵11处。对沙颍河非法码头进行专项治理,共拆除违建房屋及库房2200平方米、塔吊21座、传输设备65台套、商砼站2座、碎石碎煤设备9台、粮食烘干塔4座。通过治理,该县河道生态环境得到很大改善,促进了社会和谐可持续发展。

全面启动河湖“清四乱”工作以来,针对巡河发现的问题,该县制订了《淮阳县河流清洁百日行动方案》和《淮阳县沙颍河非法码头整治专项行动方案》,对全县河湖范围内的污染问题进行整治。河长制办公室下达督办通知书38份,清理河道长度20.6公里、河道垃圾1893立方米、水草2.8万立方米,拆除养鱼网箱56个,查出排污口26处,封堵11处。对沙颍河非法码头进行专项治理,共拆除违建房屋及库房2200平方米、塔吊21座、传输设备65台套、商砼站2座、碎石碎煤设备9台、粮食烘干塔4座。通过治理,该县河道生态环境得到很大改善,促进了社会和谐可持续发展。

该局制订《西华县水利局专项整治漠视侵害群众利益问题实施方案》,明确